

LOS REYES A GALICIA

EL MARQUÉS DE ESTELLA Y EL MINISTRO DE MARINA LLEGAN A SAN SEBASTIAN

La lista de los asambleístas y la imposibilidad de aumentar su número

En la firma regia de hoy, quedarán sancionados decretos de importancia

Madrid 21, (6 t.)

(POR TELÉFONO)

Cariñoso recibimiento

Comunican de San Sebastián que esta mañana llegaron a aquella ciudad el presidente del Consejo, Marqués de Estella y el ministro de Marina, vicealmirante Cornejo, siendo recibidos en la estación por las autoridades y comisiones oficiales y numeroso público que les hizo objeto de un cariñoso recibimiento.

Los periodistas saludaron al presidente quien les manifestó que a las siete de la tarde despacharía con el rey y que por la noche comerían con el monarca él y el ministro de Marina.

Mañana asistirá a un lunch que le ofrece el Ayuntamiento y por la noche al banquete de Unión Patriótica.

En el ministerio de Jornada

Desde la estación, el presidente y el ministro de Marina se dirigieron al ministerio de Jornada.

El marqués de Estella salió a las dos menos cuarto, manifestando a los periodistas que en la firma regia de hoy van un decreto importantísimo sobre la reorganización administrativa de Canarias y dos o tres de sumo interés sobre reformas en algunos ministerios.

Hablando sobre la lista de vocales de la Asamblea Nacional, dijo el marqués de Estella que había sido necesario suprimir catorce puestos y aún se habían quedado cortos; se reciben numerosas peticiones, todas justas pero que no pueden atenderse, porque elevaría el número de vocales a una cifra extraordinaria.

Si acaso se concede alguna representación, sería a las Cajas de Ahorro, que acaban de federarse. Aseguró que los periodistas tendrían de siete a

ocho puestos y que alguno sería ocupado por los de la región de Guipúzcoa.

Añadió que como es imposible variar y disminuir los puestos correspondientes a las representaciones de Diputaciones, Ayuntamientos, Unión Patriótica, y de designación del Gobierno, la reducción ha sido necesario efectuarla en los representantes corporativos.

—¿Se conocerá pronto la lista definitiva?—preguntó un periodista.

—Esta noche la someteré a la firma del rey, y si el monarca la autoriza, esta misma noche se les facilitarán copias de ella.

Viajes próximos

Seguía diciendo el marqués de Estella, que mañana despedirá a los reyes y que el día 25 irá a Vitoria; después recorrerá Pamplona y el valle del Roncal, habiéndose puesto para este viaje a disposición de la Diputación de Navarra con el único compromiso de que han de dejarle libre para poder asistir al Congreso cerealista que se va a celebrar en Valladolid y cuya sesión de apertura presidirá.

Esta tarde, el presidente ha salido en automóvil con sus hijas.

El viaje de los reyes

El ministro de Marina señor Cornejo, ha manifestado que aún no está detallado el programa de actos a que se ajustará la visita de los reyes a Galicia.

Los reyes, con las infantas y el ministro y sus séquito correspondientes, marcharán mañana a Bilbao, para embarcar en el «Jaime I», a bordo del cual efectuarán el viaje.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

En la ruta

Animales y plantas

Del 20 al 23 del próximo octubre se celebrará en Madrid el tercer Congreso de Sociedades Protectoras de Animales. Este Congreso tendrá carácter internacional. Y se ha elegido, para verificarlo, a la capital de España, en atención a la conducta, que estimamos benemérita, de la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, que en dos años ha realizado, silenciosa y generosamente una plausible labor social.

Hay, en la finalidad que se persigue, mucho que hacer. La clave de estos problemas se cifra en la acción perseverante. Y deseáramos por eso que el Congreso, frente al espectáculo de realidades vivas, que claman y que sangran, marque orientaciones y señalase soluciones, sin aires retóricos.

En España no están agudizados, por desgracia, sentimientos de piedad ante el excesivo trabajo, ni siquiera ante el doloroso suplicio de los animales. La sensibilidad ciudadana, que no debe permitir la injusticia, vibra poco, y sin vigor, cuando el látigo de los carreteros pone una nota de crueldad salvaje en el ambiente civil de la calle.

La destrucción de los nidos y las plantas es todavía motivo de juegos infantiles, capricho morboso de estultos. Y las nociones de cultura y los estímulos que derivan de sentimientos universales imponen otra educación que en Congresos de esa índole puede señalarse para que sea obligatoria y sufra severo castigo quienes no sepan sentirla ni acierten a respetarla.

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.
CACERES

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Otro voto más y este es de inmejorable calidad. Vázquez Mella, reconoce la eficacia de la Asamblea nacional y dice que será más fructífera que las Cortes antiguas que se hacían a base de encasillado.

Comprendemos y hasta compadecemos la triste situación de los «rumoristas». El caso es como para volverse loco.

Francia y Alemania, ri-

El monopolio de petróleos

La Junta examinadora hace la propuesta a favor del Consorcio Bancario

El expediente pasará al Consejo de Estado

(POR TELEFONO)

Madrid, 21 (5'35 t.)—La Junta examinadora de los pliegos presentados al concurso para la concesión del monopolio de petróleos, ha terminado su trabajo, y en consecuencia ha emitido informe, remitiendo el expediente al ministro de Hacienda con la oportuna propuesta.

Se propone para concesionario al Consorcio Bancario, por estimar que las proposiciones presentadas en su pliego superan a todas las demás.

El ministro de Hacienda firmará inmediatamente la oportuna real orden trasladando el expediente al consejo de Estado, cuyo alto organismo debe emitir también su informe antes de pasar el asunto a estudio del consejo de ministros, para la adjudicación definitiva.—*Mencheta*

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

valizan en actos de homenaje y recuerdos por la pasada Conflagración europea.

Se nos antoja pensar que las heridas no están todavía lo suficientemente cicatrizadas, para hablar tanto de aquellos días luctuosos y evocar tantas escenas desagradables.

Y eso que ahora tenemos las reuniones de Ginebra.

Pero mejor será no confiarse mucho.

LEA V. NUEVO DIA

LOTERÍA NACIONAL

EL SORTEO DE HOY

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (3'40 t.)—Esta mañana se ha celebrado el sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el resultado siguiente:

Premios mayores

Primer premio.—Número 8.625, con 150.000 pesetas, en Madrid.

Premio segundo.—Número 13.776, con 70 mil pesetas, en Madrid, Santander y Málaga.

Premio tercero.—Número 26.610, con 40.000 pesetas, en Madrid.

Premio cuarto.—Número 16.477, con 20.000 pesetas, en Bilbao, Madrid y Alhama.

Premiados con 3.000 pesetas

Los diez y seis billetes que han resultado agraciados con 3.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 10.966, en Murcia, Madrid y Alicante.

Número 35.810, en Madrid.

Número 26.747, en Zaragoza, Barcelona y Ronda.

Número 19.247, en Gijón, Almería y Bilbao.

Número 30.381, en Zaragoza.

Número 12.976, en Sevilla, Cádiz y Salamanca.

Número 9.749, en Barcelona y Valladolid.

Número 27.749, en Canarias, Barcelona y Cartagena.

Número 30.803, en Torre Vieja, Málaga y Ronda.

Número 19.168, en Barcelona y Madrid.

Número 35.642, en Madrid y San Sebastián.

Número 14.932, en Sevilla, Melilla y Barcelona.

Número 25.696 en León y Algeciras.

Número 15.159, en Valencia y Madrid.

Número 8.087, en Madrid, Barcelona y Sevilla.

Número 33.754, en Huelva.

Premiados en la provincia con 500 pesetas

Han resultado premiados con 500 pesetas, cada uno de los siguientes billetes vendidos en las Administraciones de lotería de la provincia:

En Cáceres: 9.022, 9.026, 4.221, 8.382, 19.227, 19.259 y 36.783.

En Plasencia: 31.030 y 2.827.

En Trujillo: 4.154.

Aproximaciones y centenas

Los números 8.624 y 8.626, aproximaciones del primer premio, con 2.500 pesetas cada uno.

Los números 13.775 y 13.777, idem del premio segundo, con 2.000 pesetas cada uno.

Los números 26.609 y 26.611, idem del tercer premio, con 1.700 cada uno.

Los números 16.476 y 16.478, idem del cuarto premio, con 1.080 pesetas cada uno.

Tienen centena los tres premios mayores.

Además, en este sorteo, hay 1.577 premios pequeños de 500 pesetas cada uno para otros tantos billetes que resulten agraciados.—*Mencheta.*

DESDE TRUJILLO El monumento a Pizarro y la prensa de América

Para satisfacción no solo de Trujillo, sino de Extremadura y aún de España entera, el diario importantísimo «La Nación», de Buenos Aires, se ocupa del concurso literario organizado en Trujillo para solemnizar la inauguración del monumento a Pizarro y dedica a este asunto un bien escrito artículo en el número correspondiente al 25 de Agosto último. Dice así:

«Al margen del telégrafo»

Por munificencia de la señora de Rumsey, dama norteamericana, se erigirá un monumento a la memoria de Francisco Pizarro, en la ciudad de Trujillo y para solemnizar el día de la inauguración, se ha organizado un concurso literario. Poetas y escritores de España y de este continente americano, glorificarán al conquistador del Perú, que representa a esas grandes y temerarias falanges ibéricas que se derramaron sobre las extensiones de América envueltas en el misterio; las sometieron, las poblaron, las impusieron el idioma y la fé, y conquistaron y dominaron la América no solo con el esfuerzo heroico, con el coraje tenaz, sino con algo que domina con más fuerza el genio de la raza, y es el don de la fantasía, la actitud de comunicar a los actos humanos la proyección poética de acciones maravillosas.

Y Francisco Pizarro es una figura prototípica de esa primera transfusión de la sociedad española de la tierra intacta de América. Es el hombre oscuro en quien se despierta la sed de aventura y se lanza, como Hernán Cortés, como Almagro, como Mendoza, como Irala, al descubrimiento de territorios, a través de ríos, de mares, en medio de tribus agazapadas en las selvas de imperios potentes y hostiles y acaba por vencer la naturaleza enemiga y someter a los países, fundando en esos desiertos los núcleos gregorios de la civilización hispánica. Así han creado las ciudades, las gérmenes de las naciones que debían surgir con el tiempo y recoger y arraigar en el mundo nuevo las tradiciones y las costumbres de la Metrópoli.

¿Ha terminado acaso la emigración de esos seres enérgicos en quienes todo es decisión de hacer y voluntad de abrirse camino en lo incierto? Los que han venido a América en los siglos posteriores

y hoy siguen viniendo a bordo de las naves que marchan sobre la ruta de las viejas carabelas, llevan en su espíritu la energía formidable de Pizarro y esa ansiedad de lo remoto, esa sed de aventura que hizo de Pizarro un capitán aguerrido de tercios, un descubridor y un fundador. Y al lanzarlo en Trujillo se exaltará, no ya al guerrero que está en la historia, sino a multitudes innumerables en quienes se repiten esencialmente las cualidades de un pueblo, origen de pueblos».

El artículo precedente, vibrante y lleno de admiración hacia la raza hispana, escrito por argentinos y publicado en el más importante de los diarios bonaerenses, es un sedante para el espíritu y un consuelo para la metrópoli que ve con agrado y satisfacción, cómo al cabo de los siglos se hace justicia a la bendita nación que no hizo ni cometió en América otro pecado que el haber puesto los jalones primeros de la civilización «en aquellas extensiones envueltas en el misterio, imponiendo el idioma y la fé y conquistando y dominando a América, no sólo con el esfuerzo heroico, con el coraje tenaz, sino con algo que domina con más fuerza el genio de la raza, y es el don de la fantasía, la actitud de comunicar a los actos humanos la proyección poética de acciones maravillosas».

Y eso no lo decimos ningún escritor adocenado de la parda Extremadura, en un modesto semanario local; lo dicen las primeras figuras del periodismo americano en un diario argentino que se le en el mundo entero.

EL CORRESPONSAL

LEA V. NUEVO DIA

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general
SOLDADURA AUTÓGENA
"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

MIAJADAS Anuncio de subasta de pastos

El día 27 del presente mes y hora de las once, se verificará ante el señor alcalde de la misma o en quien delegue, en la Casa Consistorial, la primera subasta del aprovechamiento de pastos de la finca denominada Egi do, de los propios de esta villa, durante los tres años forestales de 1927 a 1930 inclusive, bajo el tipo de VEINTIOCHO MIL QUINIENTAS PESETAS en total en los tres años y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para quien quiera examinarlo hasta el acto de la subasta, durante las horas hábiles.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, *Cándido Ruiz*.

Los soviets Las relaciones con Francia e Inglaterra

Londres 20.—El «Daily Telegraph» dice saber que durante la semana última, cuando el gobierno de los Soviets temía una ruptura de relaciones con Francia, se hicieron desde Moscú determinadas gestiones cerca del gobierno de Londres, con el fin de preparar una atmósfera más favorable que permitiera negociar la reanudación de las relaciones normales con Inglaterra.—Fabra.

Se arrienda la «Huer-ta del Vardillo. Dará razón el Cajero del Banco de España.

DE MARRUECOS Presentación de rebeldes de la partida de El Ayara

Continúa la repatriación de tropas (POR TELEFONO)

Madrid 21, (5'05 t).—El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a los periodistas dice lo siguiente:

En el vapor correo de Algeciras embarcó la compañía expedicionaria del regimiento de Infantería Pavía, 48, que marcha repatriada.

Se han presentado en las oficinas de intervención, tres indígenas más de la partida de El Ayara, entre ellos el hermano de este cabecilla. Dichos indígenas entregaron el armamento.

Sin más novedad en toda la zona del protectorado.—*Mencheta*.

SEÑORA... Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Para la feria de la localidad

Llegan a nosotros noticias, se proyecta, con grandes probabilidades de llevarse a la práctica, dos estupendas y magnificas novilladas para los días 29 y 30 del presente mes, con motivo de nuestra feria.

Hasta lo de ahora conocemos—y es lo que más nos alegra—, que el ganado que se lidará es criado en nuestros campos, y del que es propietario don Gregorio Claros Campos, buen amigo nuestro, gran ganadero de la localidad y muy conocido.

De los novilleros que actuarán nada podemos adelantar por hoy, pues ahora se gestiona la contrata; pero desde luego han de ser de los conocidos en la provincia.

Procuraremos irnos informando de todo detalladamente, para tener, en crónicas sucesivas, al corriente a los lectores de NUEVO DIA.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al arquitecto don José María Morcillo y al contratista de obras, don Juan Blanco.

Regresó de su pueblo, San Esteban de la Sierra (Salamanca), después de permanecer unos días al lado de su familia, el joven médico y querido amigo nuestro, don Luis Martínez Frutos.

Del mismo punto ha regresado el concejal corporativo de este Ayuntamiento, don Martín del Río, nuestro particular amigo.

De Casas de Don Gómez, el aprovechado estudiante del Seminario Conciliar de Coria, Jacobo Delgado Fernández.

De Barcelona han llegado los jóvenes hermanos, Pedro y Anita Bustamante, simpáticos amiguitos nuestros.

Ha regresado de sus viajes, nuestro estimado amigo don Victoriano Hernández.

Han marchado a Talavera de la Reina, nuestros amigos don Juan del Río y don Juan Galán.

EL CORRESPONSAL.

Hoy, 20-9 927.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 «CACERES»
— Teléfono número, 389 — «PEÑAS, núm. 8; pral»

Gran Teatro

Se saca a concurso las plazas de operador, como así mismo de dos expendedoras de billetes.

Proposiciones e informes, José María Domenech. Postigo, número 3.

Roberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

Para la Ciudad Universitaria Donativos recibidos de Buenos Aires

De la Secretaría particular de su majestad el rey nos transmiten para su publicación la siguiente lista de donativos para la Ciudad Universitaria, recibidos por conducto del vizconde de Hoyos, residente en Buenos Aires.

D. Carlos M. Casado, argentino, 100 pesos, moneda nacional; don Manuel B. Goñi, argentino, 100 pesos; don Pedro P. del Corral, vizconde de Hoyos, español, 500 pesos; Margarita de Corral, vizcondesa de Hoyos, española, 200 pesos; María Margarita de Corral, 30 pesos; Pablo de Corral, 30 pesos; Elena de Corral, 25 pesos; Carlos de Corral, 20 pesos; Angelina de Corral, 15 pesos; Fernando de Corral, 15 pesos; Estrella de Corral, 15 pesos; Carlos P. de Valera, 50 pesos y Paulino López, 10 pesos.

En total, 1.110 pesos, que al cambio de 5.75 han producido 2.808 pesetas, treinta céntimos.—Fabra.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales. Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

INTERESES PROVINCIALES UN PUEBLO TIPOICO DE LA COMARCA VERATA

La Vera propiamente dicha, se divide en alta y baja, Aldeanueva, donde me encuentro, pertenece a la baja, se encuentra equidistante del extremo Nordeste que se haya Madrigal y del Sur Oeste que está Arroyomolinos, al Norte la sierra de los Campanarios, que forma parte de la cordillera Carpetovetónica y al Sur las vegas del Tiétar.

Si geográficamente Aldeanueva de la Vera es el centro de la región, arquitectónicamente se acentúan aquí las construcciones estilo Pasarón, que juzgamos como base de este original sistema de viviendas; los balcones sobresalen de las murallas en algunos sitios hasta dos metros, construidos con fuertes tablones, las escaleras en el interior, la mayoría con maderos macizos, los techos de madera también y en algunas nuevas viviendas se va utilizando el hierro; pero conservando siempre lo original del pueblo.

Pasear una calle, es pasear bajo un entoldado de madera; unir a esto la agradable frescura que aquí se disfruta incluso en la época canicular debido aparte imperativos del clima, a la vegetación exuberante, al arbolado multiforme que rodea y abraza estas casas y convendremos en que este pueblo, este término municipal, debiera ser preferido por los veraneantes y turistas.

Sus aguas abundantísimas, entre sus varias fuentes hay una de ocho caños que hizo exclamar a su majestad el rey, cuando penetró en el pueblo el 13 de Diciembre del 1926, en su regia excursión al Monasterio de Yuste:

—Este es un pueblo pasado por agua.

Y el royo de piedra que pisó el rey bondadoso, para evitar mojarse en el agua, se conserva como una reliquia en casa del alcalde don Jerónimo Martín Vallero, que conserva gratitud inmensa al soberano augusto que le colmó de deferencias delicadas.

La riqueza aquí es grande y tiene la ventaja de que la propiedad está muy repartida; bosques de castaños y olivos, campos de tupidas viñas que semejan lagos de esmeraldas, huertas ubérrimas, predios uniformes dedicados al cultivo del tabaco y su riqueza ganadera, singularmente el cabrío, que es una raza de valimento, dan todo ello la sensación de que este pueblo es inmenamente rico por las facultades que

le da la Naturaleza y por amor al trabajo de sus hombres.

Pero hay otro dato que revela esta riqueza y es el número de albañiles que trabajan en derruir, transformar y edificar; en la calle de Ramón y Cajal, he observado que en casi todas las casas están de obras, en la mayoría haciendo subterráneos para bodegas donde almacenar el rico mosto de Aldeanueva.

Al llegar al pueblo se penetra por el lado de Cuacos en la amplia y nueva plaza de Primo de Rivera, a un lado el Dispensario antipalúdico que dirige el doctor don Euterio Martín, alma de este científico establecimiento, que le dotó de un microscopio a sus expensas, los demás utensilios el Municipio que lo sostiene y el Estado proporciona la quinina.

Enfrente está El Sanatorio, pero este es un Sanatorio donde el espíritu se solaza en los ratos de asueto.

La calle del Maestro Aparicio, es amplia vía por donde se va al centro del pueblo; allí están las escuelas de amplia construcción, con jardines rodeados por hermosa verja, allí la soberbia mansión del señor Torés y otros distinguidos vecinos y al término la plazuela donde está la fuente de los ocho caños.

Este pueblo entre otros ha tenido dos hijos ilustres el obispo que lo fué de Sigüenza, Godoy; y Aparicio el notable pedagogo que estuvo más de cuarenta años destinado a la enseñanza de varias generaciones.

Tiene esta Iglesia parroquial alhajas muy valiosas entre ellas un crucifijo de marfil y una cruz parroquial de plata maciza; se guarda una fé sentida al Santo Cristo del Sepulcro, cuya Cofradía cuenta con unos 180 individuos, y tiene una existencia en Caja de 3.000 y pico de pesetas; es su actual presidente don Gregorio Sánchez Pérez y se celebra su fiesta el día si-

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

guiente a la Pascua de Pentecostés.

También hay gran devoción al milagroso Cristo de la Salud, que se venera en su Ermita situada en el paseo de los Mártires; se celebra su fiesta el 16 de Julio, en conmemoración de la famosa batalla de las Navas de Tolosa que fué el triunfo de la Santa Cruz.

Hace ya muchos años, se recuerda que existía una morera en una de las calles, por donde había de pasar la procesión del Santo Cristo de la Soledad, mejor dicho en una casa, pero salía un brazo corpulento de la morera a la calle; el alcalde de entonces rogó al dueño de la morera que cortara aquel brazo, que estorbaba el paso de la procesión, y el vecino se negó a ello, dando así una prueba por lo menos de despreocupación. Al día siguiente la morera apareció descuajada y retorcido su tronco como si un vendabal la hubiera arrancado, y lo raro del caso es que fué en el mes de Julio, cuando solo había suaves brisas.

Hago punto por hoy, por no ser más extenso; en futuro trabajo me ocuparé de la redentora labor que realiza este Municipio desde el advenimiento del nuevo régimen.

CAYETANO MOLINA.

El Juzgado municipal

Después de las obras necesarias llevadas a cabo por el Ayuntamiento, con el fin de que el Juzgado municipal se halle instalado convenientemente, éste se ha trasladado a uno de los pabellones de la planta baja del Cuartel Viejo, teniendo su entrada por una puerta nueva de la fachada principal.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres.

MIAJADAS Anuncio de subasta para la construcción de un Matadero municipal

Al día siguiente de transcurridos veinte días al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa a la hora de las once a las doce y bajo la presidencia del señor alcalde, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción al plano y demás documentación y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, para quien quiera presentarse a examinarlos durante las horas hábiles. El tipo de subasta que nuevamente se anuncia es de CUARENTA Y SEIS MIL NOVECIENTAS DOCE PESETAS Y SETENTA Y TRES CENTIMOS, incluido el diez por ciento de aumento sobre la anterior subasta y otra partida más también aumentada.

Todas las demás condiciones y circunstancias referentes al caso y que han de observarse reglamentariamente constan en el pliego de condiciones aludido.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.

Violenta tormenta Grave situación de 400 turistas

Paris, 20.—Telegrafían de Nueva York al «Journal» dando cuenta de haber descargado una violentísima tormenta sobre la provincia de Manitoba (Canadá), causando considerables daños.

Una expedición formada por unos cuatrocientos turistas ha quedado completamente aislada y en situación difícil, a causa del desbordamiento de las aguas del lago Winnipeg, que han inundado la vía férrea en una longitud de más de veinticinco kilómetros.—Fabra.

Vida provincial CORIA AL DIA

La verbena del domingo

La verbena anunciada para el domingo en el Cinema Mendo, resultó muy animada por la extraordinaria concurrencia de público, en el que predominaban las señoritas ataviadas con mantones de Manila.

La fiesta transcurrió muy animada hasta la madrugada, en que se inició el desfile.

El mercado semanal

El jueves, día 29 del actual, se inaugurarán los mercados semanales, que con tanto éxito y beneficio para la región, comenza-

ron a celebrarse en igual época del pasado año.

La Junta de mercados, tiene el propósito de celebrar esta apertura, con un toro, lidiado a la típica costumbre de esta localidad.

Para el domingo

El domingo próximo, en la plazuela de San Pedro, se celebrará el tradicional ramo que organiza anualmente la Cofradía del Señor.

Informaremos a los lectores de esta típica fiesta, llena de tradición y de pintoresco sabor local.

El CORRESPONSAL
Coria 19 IX 927.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

ANUNCIO Las tragedias del mar

Una ola arrebató a una niña que jugaba en el puente de un yate

El día 25 del actual y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y ante los señores de la Comisión, la subasta pública para el arrendamiento de 30 hectáreas de terreno de regadío, por el plazo de seis años consecutivos, contados desde el día 1.º de Enero de 1928 a 31 de Diciembre de 1933 inclusivos y que el precio del arriendo es el de 12.000 pesetas anuales.

Se hace saber a los que deseen tomar parte en la subasta, que ésta se llevará a efecto por pujas a la llana, bajo las condiciones que obran en el expediente; el que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de que todos los días hábiles puedan enterarse de él los interesados. Que el terreno está situado en este término municipal, al sitio denominado «Vega de Abajo», existiendo amplios secaderos de buena construcción y maquinaria suficiente en buenas condiciones para el riego.

Talavera la Vieja 6 de Septiembre de 1927.—Por la comisión: el alcalde, Marcelino León Arroyo.

Una ola arrebató a una niña que jugaba en el puente de un yate

Boulogne Sur Mer, 29.—Durante una violenta tempestad en el mar una enorme ola precipitó al agua a una niña que jugaba en el puente de un yate inglés, anclado en el puerto y procedente de Portsmouth.

El padre de la niña y el capitán del barco se lanzaron al agua para salvarla, no consiguiéndolo y pereciendo también ahogados en su noble intento.

Sin gobierno y arrastrado por las olas, el yate fué arrojado sobre la costa, donde pudo ser auxiliado por los grupos de marinos. La madre de la niña, que presencié la tragedia, no sufrió daño alguno.—Fabra.

GIRONDA
Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones
Avenida de Arrián, Tel. 148 y
Moré, 28 y 30. Tel.º 508

NOTICIAS

Se ruega a la persona que el domingo se encontrara una pulsera de señora, desde el paseo de Cánovas a Santa Gertrudis Alta, la entregue en esta calle, número 1, a don Narciso Nevado, quien gratificará.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

La Fiesta de la Paz El Ayuntamiento de Madrid abre un Concurso de historia de Marruecos

El día 12 de Octubre banqueteará
a once mil soldados

Madrid 21, (5'35 t.)

(Por teléfono)

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado el programa de los actos que celebrará el día 12 de Octubre con motivo de la patriótica fiesta llamada de la Paz en Marruecos.

Por la mañana se dirán solemnes honras fúnebres en San Francisco el Grande por el eterno descanso de los muertos en campaña.

Después se cantará solemne Te Deum en acción de gracias por la terminación del estado de guerra.

Por la tarde obsequiará con banquetes que se celebrarán en los distritos municipales, a los soldados que sirvieron en África, calculándose que ha-

brá en Madrid unos once mil que concurrirán a dichos banquetes.

Al mismo tiempo, el Ayuntamiento abre un concurso para premiar las tres mejores obras de autores nacionales sobre Historia de nuestra actuación en Marruecos y beneficios que reporta su terminación.

Los premios serán de doce mil quinientas, cinco mil y dos mil quinientas pesetas.

La obra que resulte premiada con el primer premio será editada y repartida gratuitamente con gran profusión en España y sudamérica.—*Mencheta.*

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el
CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CÁCERES

Signe la recandación
**Para el Segundo Ho-
menaje Escolar a la
Vejez**

Escuela de niñas de La Granja, 2 pesetas.

Escuela número 1, de niños, de Huertas de Animas, 3'10.

Escuela de niños de Valverde del Fresno, 7'40.

Escuela de niñas de Valverde del Fresno, 5'05.

Casa Castaño

☘ CERVEZA "EL AGUILA" EN BOCK ☘

Todos los días **Martes**
Moret, 7.—Teléfono, 197

— CÁCERES —

Jueces y parte

**Destituciones en el
Ayuntamiento de
Madrid**

(POR TELEFONO)

Madrid 21 (5'15 t.)—El alcalde de Madrid, señor Semprún, ha ordenado la inmediata destitución de seis inspectores de arbitrios, los cuales resultaban a la vez jueces y parte, pues tenían establecimientos de bebidas de su propiedad.—*Mencheta.*

Una receta de cocina
**Para las amas
de casa**

Buñuelos en hostias.—Se hacen con hostias unos redondeles del tamaño de una rueda de manzanas, poniendo en el centro de cada uno un poquito de confitado; se cubren con otro redondel de la misma hostia, pegando los bordes con agua; cuando se hayan secado y estén firmes se empapan en la masa de que se hacen los buñuelos y se fríe en la sartén polvoreándolos azúcar molida, y pasándoles por encima la badila hecha ascua.

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDELLIN

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 — Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

G. BERITENS

Oculista del Instituto Rubio

Consulta: Luna, 40, 2.º

M A D R I D

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 15 al 30 de Septiembre, de diez a una, en Nieto-Hotel.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil señor García Crespo recibió la visita del alcalde de la capital señor Aranguren, con quien conferenció detenidamente.

Despacho

Además del despacho ordinario, el gobernador despachó con el inspector jefe de primera enseñanza de la provincia don Juvenal de Vega y Relea.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Lea Ud. NUEVO DIA

Un caso extraño

Un desconocido lleva a la Casa de Socorro del distrito de la Latina el cadáver de una niña

Y al ir a interrogarle, desaparece

Madrid 21, (5'35 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana se ha registrado un extraño suceso en la Casa de socorro del distrito de la Latina.

Un hombre joven, de aspecto obrero, se presentó llevando en brazos una niña de muy pocos días,

demandando que la asistiera el médico de servicio.

El desconocido entró en la sala de operar y colocó a la niña sobre la mesa de operaciones, saliendo a la sala de espera.

El médico se dirigió a la niña y al reconocerla observó que era cadáver. Presentaba algunas equimosis en la parte anterior del pecho y en la cara.

Cuando el médico salió a la antesala para interrogar al desconocido, éste había desaparecido.

Se ha dado cuenta de lo ocurrido a las autoridades judiciales.—*Mencheta.*

Las proposiciones
polacas

**Representan un gran
paso para la paz
general**

París, 20.—El enviado especial del «Petit Parisien» en Ginebra dice que la aceptación de las proposiciones polacas representa un gran éxito para el señor Sokal y sus colaboradores especialmente importante por haber sido propuesta su aceptación por el propio delegado alemán, conde Bernstorff, lo que representa un gran paso para las relaciones germano polacas y para la paz general.—*Fabra.*

Dice «El Socialista»

**La intervención de
los obreros en la
Asamblea**

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (5'05 t.)—Hoy publica «El Socialista» un artículo en el que dice que no le extraña el deseo que existe por saber si el partido obrero aceptará puestos en la Asamblea Nacional; pero que dada la organización democrática de los obreros, es indispensable someter esas resoluciones al criterio de la masa.—*Mencheta.*

Por los Ministerios

Despacho, visitas y conferencias

MADRID 21, (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

En Gracia y Justicia

El señor Ponte recibió esta mañana la visita del canónigo señor Aguilar, el encargado de la Nunciatura monseñor Tito y al conde de Altolaguirre.

En Fomento

Una comisión de Reus visitó al marqués de Guadalhorce, hablándole del canal de Francoif.

Luego visitaron al ministro el conde de Artaza y el magistrado señor Balf botín.

En Instrucción Pública

El señor Callejo conferenció esta mañana con el catedrático don Ramón Jiménez y luego recibió la visita del director de la Escuela de Anormales de Zaragoza.

En Hacienda

Han visitado al señor Calvo Solto una comisión de maestros que fué a interesarle mejoras para la clase.

En Guerra

El duque de Tetuán, re-

cibió esta mañana a los generales Los Arcos, Heras, González Carrasco y otros.

En Estado

El secretario general del Ministerio señor Almeida, dijo esta mañana a los periodistas que el jefe del Gabinete diplomático había diferido su viaje para hablar con el presidente en San Sebastián.

En Trabajo

Con el señor Aunós conferenció don Eduardo Sotés, que fué a darle cuenta del éxito de la exposición de la industria armera, recientemente celebrado en Eibar.

Más tarde visitaron al ministro el alcalde de Cabeza del Buey y el canónigo de Tuy don Domingo Bueno.

—El subdirector de Trabajo señor Gómez Cano, ha regresado de Viena, después de asistir a la Asamblea internacional del progreso social, donde se han discutido temas de gran interés.—*Mencheta.*

La economía nacional

**Se reúne la Junta de
Valoraciones y mañana
lo electurá el pleno
del Consejo**

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (5 t.)—En la presidencia se reunió esta mañana nuevamente, bajo la presidencia del señor Fernández, la Junta de Valoraciones.

Se aprobaron las tablas de coeficientes de exportación de materias primas y las de importación de productos fabricados, en 1926.

Se acordó dirigirse a los vocales asesores técnicos del Consejo de Economía nacional, rogándoles que cuando procedan a la revisión de los Aran-

celes, no omitan los datos del coste nacional de los productos a exportar, para que sirva de norma apropiada en los Estados comparativos.

Mañana se reunirá el pleno de Valoraciones.—*Mencheta.*

De Hacienda

Don José Boada, pesetas 3.598'06.

El mismo, 9.514'33.

El mismo, 1.718'95.

El mismo, 3.115'42.

El mismo, 92.394'72.

Don Angel González, 3.996'49.

Don Nicolás M.^a Dalmau, 900.

El mismo, 3.746'50.

Señor presidente de la Junta de Abastos, 578'44.

El mismo, 1.336'15.

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: **DON MANUEL REVILLA CASTAN**

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al
Director en Plasencia

Orígenes de la ciudad Los planos del campamento romano de Quinto Cecilio Metello

El sábado se terminarán los trabajos de las excavaciones por el presente año

Anoche, el general Lammerer y el profesor Adolf Schulten, invitaron a varias personalidades, entre las que figuraban el gobernador civil señor García Crespo, el teniente coronel señor Solórzano, el presidente de Sala de lo Civil señor Villalba, secretario de la Diputación señor Villegas y magistrado señor Mesas Chais, a examinar los planos del campamento romano de Quinto Cecilio Metello, levantados por el general Lammerer, que como ya se sabe, es uno de los más competentes topógrafos alemanes y director del Museo Topográfico de Munich.

Dichos planos son una obra maestra; en diversas escalas, con curvas de nivel y toda clase de detalles topográficos, se representan no solo el recinto militar del campamento, sino los alrededores de Cáceres el Viejo, dando una impresión clara de la situación estratégica de dicho campamento.

Estos trabajos fueron muy alabados por cuantos los examinaron.

El sábado se darán por terminadas las excavaciones en Cáceres el Viejo. Esto no quiere decir que haya terminado el estudio. El señor Schulten tiene necesidad de regresar a Alemania para hacerse cargo de su cátedra en la Universidad de Erlangen. El año próximo y aún el siguiente, volverá a Cáceres para continuar las excavaciones.

El general Lammerer salió anoche para Alemania.

Las últimas excavaciones han robustecido la opinión que se formara el

señor Schulten en un principio.

La vía pretoria del campamento, queda ya perfectamente determinada; el pretorio, o estancia del jefe y el recinto llamado «amicis», o sea el lugar donde se alojaban los intimos del jefe, va apareciendo.

El lugar del foro, esta determinado ya en sentido longitudinal, así como una de las puertas laterales de la vía quintana.

El campamento estuvo orientado en dirección norte, o sea, dando frente a la zona del enemigo sobre la que avanzaba la legión del consúl Quinto Cecilio Metello.

La causa de encontrarse el campamento completamente destruido, nos la ha dado el señor Schulten.

Quinto Cecilio Metello, se vió precisado a emprender la retirada durante la guerra de Sertorio y las huestes de este capitán desmantelaron todos los campamentos romanos que encontraron a su paso.

Entre éstos figuraba el de Castra Cecilia.

Por esta causa solo se encuentran las señales de los que fueron muros y objetos de uso corriente, de poca importancia, completamente destrozados.

No obstante, el valor técnico y de estudio del campamento es grande y en este sentido el señor Schulten se muestra plenamente satisfecho.

El campamento ocupa en total una extensión de veinticinco hectáreas.

El señor Schulten, antes de marchar, dará una conferencia, que se anunciará oportunamente, sobre el significado e importancia del campamento romano de Cáceres.

LA IDEAL

Visite usted la Exposición de Calzado que presenta esta Casa y encontrará siempre modelos de verdadera actualidad para señoras, caballeros y niños.

Compre usted su calzado en La Ideal porque sus precios han sido y serán siempre moderadísimos.

EXCLUSIVA CASA DE LA ZAPATILLA "IDEAL"

San Pedro, 13.-Cáceres

SE ARRIENDA

La montanera de bellotas y encinas de Valdelayagua, enclavada en los términos de Mérida y Cáceres; para tratar y dirigirse a don Juan Galán Bonilla, en Albalat.

Toros en Zalamea de la Serena

Dos triunfos de Joselito Romero

Nos dice el telégrafo, que en la provincia hermana y en el pueblo de Zalamea de la Serena, ha torreado los días 19 y 20 el paisano Joselito Romero, obteniendo un triunfo resonante cada tarde.

Se lidiaron novillos de la señora viuda de Soler que resultaron broncos y por lo tanto difíciles, la primera tarde; pero nuestro Joselito, que por lo que vamos viendo ya ha tomado la cosa en serio, no se amilanó por las malas condiciones del ganado, y al primer novillo, después de torcarlo superiormente de capa y muleta, lo despenó de un pinchazo alto y media un poquitín atravesada, descabellando a pulso al primer envite.

En el segundo, algo más bravo, puso cátedra de torero enterado y volcándose materialmente largó un estoconazo en las agujas que terminó con el bicho sin necesidad de puntilla, por lo que hubo ovación y apéndice auricular.

Ayer se repitió la actuación del paisano con novillos de la misma ganadería, que resultaron algo mejores que la tarde anterior, duplicándose el éxito de Joselito.

En los dos novillos que lidió, el niño de Cáceres, se apretó de veras, haciendo monumentales faenas con la muleta, y a la hora de la verdad, agarró dos estupendas estocadas que le valieron calurosas ovaciones, las orejas de los novillos y paseo triunfal hasta la fonda sobre los hombros de sus admiradores.

Mundo conocido

Le ha sido concedido el segundo quinquenio en su carrera, al profesor de música de esta Normal de Maestros, don José Gómez Crespo.

Enhorabuena.

LEGARON:

De Madrid, el joven alumno de la Escuela de Minas don Rafael Durán Muñoz.

—De San Martín de Trevejo, don Víctor Berjano, don Carlos G. Godínez de Paz y don Pedro García Casillas.

—De Portugal, don Alfredo Sánchez Arévalo y familia.

—De Cañaveral, don Francisco Boticario.

—De Baños de Montemayor, don Julián Rodríguez Polo.

NECROLOGIAS:

Ha fallecido la señora doña Fidela Pintado, esposa del antiguo y competente tipógrafo don Felipe Domínguez, a quien como a toda su familia hacemos presente nuestro más sentido pésame.

SE ARRIENDAN dos casas, calle Paneras baja, 4 y 6, para establecimiento y vivienda.

Para tratar, don Francisco Paredes, Casas de Luna, 4, Cáceres.

Los comunistas Intentaban hacer saltar el gran arsenal letón

Londres, 20.—Telegrafían de Riga al «Daily Mail» dando cuenta de que seis comunistas que intentaban hacer saltar el gran Arsenal letón fueron rechazados a tiros por los soldados de la guardia.

Los comunistas lograron huir, a favor de la obscuridad de la noche.—Fabra.

SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldío de Arriba, término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanera desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

A los pueblos y autoridades La fiesta de la paz, el día 12 de Octubre

CIRCULAR CON INSTRUCCIONES PARA CONMEMORAR EL FINAL DEL ESTADO DE GUERRA EN MARRUECOS

En el «Boletín Oficial» de la provincia, se publicará mañana la siguiente circular del gobernador civil, señor García Crespo, fundamentada en una carta recibida del presidente del Gobierno, marqués de Estella:

Acordado por el Gobierno como es de razón y justicia, el término completamente satisfactorio de la campaña de Marruecos, se ha dirigido a los señores prelados el ruego de que en el día doce de Octubre, o en el más próximo posterior si las circunstancias lo exigen así, se celebren en toda España, en la forma que tengan ellos por conveniente disponer, oficios de difuntos en sufragio de todos los que perdieron la vida en las campañas de Marruecos a partir de Junio de 1909 y también Te-Deums en acción de gracias por haber terminado el estado de guerra en aquellos territorios.

Desea igualmente el Gobierno, que en el mismo día sean invitados por los Ayuntamientos, con la cooperación y colaboración de los respectivos vecindarios, todos los supervivientes que residiendo en ellos, hubiesen tomado parte en las campañas de Marruecos a partir de la expresada fecha, a giras o festejos en que se les sirvan almuerzos o meriendas, se toquen músicas o se organicen bailes a estilo de cada comarca.

Aunque estas fiestas tengan esencialmente carácter popular y se destinen principalmente a las clases de tropa, debe partici-

par de ellas el mando en sus distintos grados, que tanta penetración ha demostrado en la campaña con sus soldados, a los que ha conducido con pericia y valor incomparables al triunfo que se celebra.

En la ciudad de Zaragoza y en el templo del Pilar, tendrán lugar los actos centrales de esta fiesta conmemorativa nacional, concurriendo a ellos la representación de su majestad si se digna designarla, la del gobierno y del excelentísimo señor general en jefe.

Oportunamente se declarará festivo el día en toda España.

El Gobierno espera que al entusiasmo público, tantas veces manifestado, aunque a indicación suya contenido hasta este momento, respondan todos los vecindarios y sus Corporaciones, así como las autoridades y clases pudientes, prestando la colaboración ciudadana y generosa que ha de dar el máximo esplendor a la fiesta, que puede ser organizada con mayor amplitud, recogiendo acertadas iniciativas y acomodándolas a las circunstancias y costumbres de cada lugar.

Lo que se hace público en este periódico oficial para que tanto los Ayuntamientos y autoridades, cumplan la anterior circular con el mayor entusiasmo, para dar una prueba más del gran patriotismo que las anima.

Cáceres, 21 de Septiembre de 1927.—El gobernador civil, José García Crespo.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CÁCERES

Diario Oficial Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (5 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan las siguientes disposiciones:

Creando una comisión encargada de efectuar estudios históricos de la actuación de España en Marruecos, desde el siglo pasado a principios del actual.

La presidirá el coronel de Estado Mayor señor González Jurado, y serán vocales de la misma los profesores de Historia y Geografía de la Escuela Superior de Guerra y el jefe de la sección histórica del Ministerio.

—Se amplía a las clases de tropa la disposición de que con las solicitudes que eleven no se remita copia de sus hojas de servicio, sino certificación de aquellos extremos relacionados con la solicitud.—Mencheta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectuales, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumptivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA

Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270

CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 288

Muestrarios a todo el que lo solicite.

VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

Ecos sociales

Procedente de Cartagena hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Nicolás Alonso Hinojal, acaudalado comerciante de aquella localidad y hermano del doctor don Martiniano, subdirector del Colegio de San Calixto de esta localidad.

De Jaraiz hemos saludado al señor alcalde y al secretario de aquel Ayuntamiento.

De Malpartida, al prestigioso y buen amigo nuestro don Luis Díaz Maroto.

Del vecino pueblo de Jerte, al buen amigo don Rodrigo Cepeda.

De Montehermoso, al médico don Tiburcio Garrido, distinguido amigo nuestro.

Hace unos días efectuó en este Hospital delicada operación de cirugía, el notable médico de Garganta la Olla, don Abelardo Montero.

A las innumerables felicitaciones recibidas por su intervención, unimos la nuestra cordial y sincera, máxime cuando de todos es conocida la competencia y maestría del prestigioso doctor en estas clases de operaciones.

Para la corte y procedente de Arroyomolinos, ha salido el joven médico don Manuel Rosado Alvarez de Sotomayor, para ser examinado de las asignaturas del doctorado en Medicina.

Hemos saludado al hijo de nuestro buen amigo don Diego Paredes de Malpartida, el joven estudiante don Marcial.

Nueva casa de huéspedes
Nuestro buen amigo don León Díaz ha abierto en la calle de Vidrieras, número 4, una nueva Casa de Huéspedes, estando la cocina a cargo de la acreditada cocinera doña Aquilina Simón.

Deseamos a los nuevos industriales triunfos en su nueva industria.

Programa de la música para el día 22:

- 1.º Marcha militar; Schubert.
- 2.º Himno al amor, selección; Gómez y Alonso.
- 3.º Guerrerín, fox trot; Sánchez Mayoral.
- 4.º La capa blanca, suite; Mediavilla.
- 5.º Las nueve de la noche, jota; Caballero.

Felicitemos a la empresa del Teatro Sequeira por los triunfos obtenidos durante las noches que con unánime aplauso del público han debutado las notables concionista y bailarina la Goyesca y Asunción Pastor.

Así es como la empresa debe siempre y en todo momento obsequiar al público placentino, que sabe distinguir y admirar aquello que ha tiempo no se vio en los tablados de nuestros teatros.

EL CORRESPONSAL

Colegio de San Antonio de Pádua Dirigido por los Padres Franciscanos de Cáceres

Además de la 1.ª Enseñanza se cursan en él el *Bachillerato Elemental (por oficial)* y el *Universitario (por libre)*

Profesorado numeroso y competente.
Amplios locales de nueva planta.
Material de enseñanza moderno.

PARA MAS DETALLES DIRIGIRSE AL
Padre Rector, Margallo, 12-14, Apart. 13

PLASENZUELA

Anuncio de subasta

El día 28 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las once y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de un edificio Escolar con dos Escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de TREINTA MIL PESETAS.

Para tomar parte en la subasta, hay que constituir el depósito del cinco por ciento en la Caja municipal o provincial.

Los pliegos podrán presentarse todos los días de nueve a trece, en la Secretaría.

La adjudicación de la subasta se hará al mejor postor a juicio de la Comisión y si resultaran dos o más iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la llana, y si ninguna fuera mejorada, se procederá al sorteo, y devolviéndose en el acto los depósitos, menos al adjudicatario, quien la ampliará en un diez por ciento como fianza a responder del contrato.

El contratista terminará la ejecución de las obras en el plazo de cinco meses, desde que se le haga la notificación, abonando quince pesetas al Ayuntamiento por cada día que retrase la entrega.

Lo que se hace público por medio del presente y en cumplimiento del artículo 162 del Estatuto Municipal.

Plasenzuela a 5 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José García.

NOTA.—El proyecto de estas escuelas puede verse también en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres, Canalejas, 9 y 11.

Doctor La Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRINCIPAL
**CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES
DE LA SANGRE, DE LA PIEL Y DEL PECHO,
DEL CORAZON Y NERVIOSAS**
MIÉRCOLES Y SÁBADO

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al regimiento Segovia 75, se remite pasaporte a favor del soldado Félix Martín, para ser reconocido en Valladolid.

Al comandante don Luis Masip, se le dice que hoy se le remite al Coronel del regimiento Segovia pasaporte a favor del soldado anterior.

Al Gomera Hierro, interesando cédula del teniente don Francisco Ahuson.

Al regimiento Segovia 75, interesando nombres jefes, oficiales y tropa hayan asistido concurso tiro Valladolid, San Sebastián y Santander.

Al Comandante puesto Guardia civil de Garciaz, que rectifique ser tercer hermano que viene al servicio el recluta Diego Torres.

A la Caja Recluta 94, se remite instancia de petición de cuerpo del recluta Eloy Martín.

A Capitania General, se interesa pasaporte para doña Felisa Valverde esposa del sargento de Regulares de Melilla número 2, Antonio Gutiérrez.

A la misma autoridad, se remite instancia de la madre del sargento Virgilio Prieto solicitando la formación de expediente.

Al capitán general se devuelve diligenciado en un oficial, exhorto e interrogatorio.

Al mismo, se interesa pasaporte para un capitán

Al mismo, se interesan 25 días de permiso para un oficial.

Al mismo, se le dá cuenta de haberse incorporado a su destino varios individuos que disfrutaban licencia por enfermo.

Al mismo, se remite relación de los jefes y oficiales que han desempeñado cargo de Jueces en ésta, durante el mes actual.

Al jefe de ingenieros de Larache, se le dá cuenta de la incorporación del soldado que disfrutaba licencia por enfermo.

Al 1.º de Zapadores minadores, acusándole recibo de la instancia que devuelve para entrega al licenciado Alfonso Espada.

Al licenciado Alfonso

TEMAS SOCIALES La dejación ciudadana

Es una costumbre o vicio muy corriente entre los españoles el culpar de las desgracias o males que nos aquejan al Gobierno, a las autoridades y empleados. Y si esto algunas veces es cierto, la mayoría no lo es, y la causa de que ello sea, es sin duda alguna a la apatía ciudadana.

Se dice: «Mira que están caras las subsistencias.—La vida así, se hace imposible.—Es necesario que las Juntas de Abastos pongan coto a todo esto».

Pues bien, las Juntas de Abastos intervienen en estas cuestiones como deben hacerlo, es decir, poniendo tasa a los artículos y multas a los desobedientes. Pero los ciudadanos son los primeros en violar las disposiciones y en vez de ayudar al éxito de la ley denunciando a los transgresores, se contentan con hablar mal de los funcionarios.

Dice don Fulano a don Beltrano: «¿Ha visto usted, querido amigo, a como está el aceite?—Sí, es verdad, está muy cara, le contesta don Beltrano, como que yo tenía costumbre de tomar de postre unas torrijas y ahora no puedo... tendré que suprimirlas, ¡con tanto como a mí me gustan!—Esas Juntas, esos delegados, no sé para qué sirven».

Pero luego el señor don Beltrano, piensa en las sa-

brasas torrijas; y como a precio de tasa no le venden el aceite paga el sobre precio con tal de comer las torrijas, y a continuación dice: «¿Qué le vamos a hacer, es de la única manera que puedo comer torrijas! Ya sé que tengo derecho a denunciarlas, pero la verdad, no quiero «lfos», para eso están las Juntas de Abastos».

Como que éstas han de conocer todos los casos en que se cometan infracciones. Y además, poco podrán hacer las Juntas de Abastos en favor de los ciudadanos, ya que éstos ven claramente que son estafados y siguen conformes con que los continúen estafando, pudiendo evitarlo de la manera que he indicado anteriormente.

Por eso no cabe duda de ninguna clase que los males que nos afligen, son debidos casi todos a la dejación ciudadana.

JUAN CRUZ DE HACHE
Cáceres y Septiembre de 1927.

ANUNCIO

Se arrienda montanera dehesa de «Burdallo Grande», término de Trujillo, y pastos para 900 lanares, desde el día 30 de Septiembre.

Para tratar, con Alonso Chico, en Zorita.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENIDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

BROZAS EDICTO

Este Ayuntamiento pleno en sesión del día de ayer, aprobó el pliego de condiciones para la subasta relativa a las obras de adaptación de un edificio para grupo Escolar de Primera Enseñanza, con dos secciones de tres grados de cada sexo, y a tenor de lo dispuesto en el vigente Reglamento sobre contratación de obras y servicios municipales, se hace público que las reclamaciones que se produzcan deberán presentarse ante la Corporación municipal, dentro del plazo de SEIS días, contados desde la inserción

de este anuncio en el «Boletín Oficial», de la provincia; en la inteligencia de que, pasado dicho plazo, no será admitida ninguna de las que se formulen.

Brozas a 17 de Septiembre de 1927.—El alcalde-presidente, José Rodríguez; P. A. de C. M. P. El secretario, Alejandro Cabeza.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Espada, con los documentos de referencia por carecer de derecho a ingreso en la Guardia civil.

Al coronel director de socorros mútuos para clases de segunda categoría de Infantería, con documentada instancia de doña María Gómez Mendoza, para resolución que estime.

Al alcalde de Berrocalejo, se remite un certificado para su entrega a Lorenzo Mesa Rodríguez.

SE VENDE un mostrador con piedra de mármol, una estantería, una fuente para cerveza, gran surtido de cristal, cuatro tinajas y varias existencias y artículos de cervecería, todo en buen uso. Darán razón, Cortés, 12, de esta capital.

I. Giraud
DENTISTA
P. Mayor. 3 Teléfono 178.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)
Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

A petición de parte El teléfono en Cáceres

Desde hace unos días se encuentran en Cáceres los funcionarios de la Compañía Telefónica Nacional, don José Medina y don Manuel Carballada.

Dichos señores nos han visitado dándonos cuenta de que su viaje obedece a la implantación de las nuevas tarifas de abonos al teléfono urbano y nos ruegan que hagamos públicas las manifestaciones que más abajo insertamos, cosa a la que accedemos por complacerlos, pero reservando con toda libertad nuestro criterio en este asunto.

He aquí lo que los señores Carballada y Medina quieren que se sepa.

«La Compañía Telefónica ha realizado hasta el día en toda la Nación, una labor importantísima, poniendo en comunicación más de 1.900 pueblos, con lo que ha proporcionado este gran medio de vitalidad a regiones enteras, antes verdaderamente aisladas e injustamente preteridas. No podía olvidar la Compañía Telefónica la provincia de Cáceres, que por su gran extensión territorial, riqueza agrícola y pecuaria, es merecedora de estas mejoras; y al propio tiempo que hacía una instalación interurbana en la importante ciudad de Plasencia, abría al público centrales urbana e interurbana en Trujillo, Navalnoral de la Mata, Peraleda de la Mata, Jaraicejo y Almaraz, preparándose para muy pronto la inauguración de las centrales urbanas en Cañaveral y Navalnoral de la Mata.

Además se han construido, precisamente para dar comunicación a los pueblos citados, líneas interurbanas nuevas entre Madrid y Cáceres, con una extensión de 310 kilómetros y dos circuitos de bronce hasta Cáceres y uno hasta Trujillo; también se construyó una línea interurbana de 86 kilómetros de Cáceres a Plasencia con un circuito de bronce, debiendo hacer constar que en estos 86 kilómetros solo hay un pueblo, que es Cañaveral y que por lo tanto el enorme gasto de esta línea última lo ha realizado la Compañía exclusivamente para beneficiar a Plasencia y Cañaveral hasta hace poco completamente aislado del resto de España.

Estas mejoras relatadas, afectan, como se ve, no solo a la capital de Cáceres sino que también a toda la provincia, y en cuanto a los abonados de esta ciudad, creemos estar en lo cierto al afirmar que el servicio es actualmente perfecto, que las comunicaciones son rápidas y

claras, que el personal se desvive en el cumplimiento de su deber para atender al abonado a cualquier hora del día y de la noche, ya que para éstos el servicio es permanente.

Debe tener en cuenta el vecindario de Cáceres lo que supone para su vida comercial y social esta magna obra que relatamos, así como que no sería justo pretender seguir pagando por el servicio telefónico urbano igual cantidad que desde hace muchos años se paga. Antes, lo que abonaba Cáceres por teléfono urbano, por barato que fuera acaso pareciera caro, ya que el abonado no podía contar con tan gran radio de acción, con tan grandísimas ventajas como ahora. Todo los artículos, todos los jornales, todos los sueldos de empleados y alquileres de casa, transportes, etcétera, subieron considerablemente en el transcurso de los años y el teléfono quedó al mismo precio. Ello a todas luces se ve que no podía subsistir mucho tiempo, si queríamos dotar a España de una completa y perfecta red de comunicaciones telefónicas.

La nueva tarifa de teléfono urbano que entrará en vigor a partir de 1.º de Noviembre próximo, es como sigue:

Abonados de línea individual. Negociantes, 25 pesetas mes.

Abonados de tarifa 2 por línea. Negociantes, 20.

Abonados de línea individual. Particulares, 20 pesetas mes.

Abonados de tarifa 2 por línea. Particulares, 15.

Los centros oficiales, dependientes de Estado, provincia o Municipio, abonarán la tarifa de Negociantes, con el 10 por 100 de bonificación, tanto en el caso de línea individual, como en el de 2 por línea.»

PROXIMA APERTURA del Consultorio de embarazadas, partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista **M. G. ANAYA**
ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca
y ex-ayudante del doctor Población
SAN PEDRO, NÚM. 5. OÁCERES

ANUNCIO Briand y Stresemann La ocupación de las provincias rhenanas

El día 9 de Octubre, a las once horas, en el Ayuntamiento de esta villa de Torrejón el Rubio, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 8 a las trece, las obras de construcción de dos escuelas unitarias al sitio de cerca de la Rata, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta TREINTA MIL pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Torrejón el Rubio, 15 de Septiembre de 1927.—El secretario, José Sánchez.—V.º B.º, el alcalde, José María Valdés.

El "Derby" transcontinental

Ayer salieron los primeros 25 aviones

Nueva York, 20.—En el campo de aviación de Roosevelt Field se hallan reunidos cuarenta y dos aviones inscritos en el «Derby» transcontinental aéreo.

Los aparatos han sido clasificados en tres categorías.

Ayer por la mañana se dió la salida a los veinticinco aviones comerciales ligeros, que constituyen la primera, perdiéndose pronto de vista con dirección a Spokane, en el Estado de Washington, primera etapa de su vuelo.

El recorrido total, repartido en numerosas etapas, es de 2.350 millas.—Fabra.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA,
COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

Una cama, varios modelos.
Un somiers con cables reforzados.
Un colchón boira, tejido extra.
Un almohadón id. id. id.
Una alfombra fina.
Una mesilla talle y con espejo.

Un verdor no decorado.
Una palmatoria.
Un orinal loza L.
Una silla fina.
Un gran cuadro.
Una percha cuatro ganchos.
Un lavabo completo con loza L.

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—OÁCERES

Alpargatas "Moreno" MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Cáceres)

ARRIENDOS

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero», la primera en término de Cáceres y la segunda de Alcollarín; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre a don Santiago Casares Quiroga, Panaderas, 12; en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carvajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

Nuevo servicio De Londres a Italia en avión, tren e hidro

Londres, 20.—Hoy se ha inaugurado un nuevo servicio combinado, de aviones, trenes e hidros, entre Londres e Italia.

Los viajeros que utilicen esta nueva línea irán en avión de Londres a París, donde seguirán en el expreso hasta Génova, en cuyo puerto encontrarán el hidro de la línea que les conducirá a Nápoles.—Fabra.

SUBASTA

El próximo día 24 se celebrará la de la Montanera de la Dehesa «Luz», término de Arroyo del Puerro, de once a doce de su mañana, en casa del Presidente, don José Collado Mogollón, donde se encontrará de manifiesto el pliego de condiciones, Corredera, 7 y 9.

Para el dos de Octubre

Instrucciones para la designación de compromisarios por los Ayuntamientos, para la elección del representante de los Municipios de la provincia en la Asamblea Nacional

En el «Boletín Oficial» de la provincia, se inserta una circular dando instrucciones para la designación por los Ayuntamientos del compromisario que en nombre y representación del municipio deberá votar la designación de representante de los Ayuntamientos de la provincia en la Asamblea Nacional Consultiva, conforme al artículo 17 del real decreto del doce del actual.

Como dicha circular la encontrarán los interesados en el citado periódico oficial, nos limitaremos a nuestra información a determinar claramente los

extremos que comprende en orden al procedimiento a seguir para las diversas operaciones que se determinan.

Antes del 25 del actual, los Ayuntamientos deberán designar al concejal que los representará como único compromisario, a cuyo efecto, dicha designación deberá constar en acta.

Una vez elegido este compromisario, provisto de la credencial de su cargo, deberá concurrir a la capital, a las diez de la mañana del día 2 de Octubre, en el despacho oficial del gobernador civil, donde estará constituida una mesa presidida por dicha autoridad gubernativa y cuatro concejales; dos de ellos del Ayuntamiento de la capital, que no hayan de ser compromisarios, y otros dos de Ayuntamientos de la provincia que sí lo sean.

La elección se efectuará por medio de papeleta escrita y firmada que entregará el compromisario.

Los Ayuntamientos, sin dilación alguna, tan pronto como hagan la designación de compromisario, o sea antes del día 25, deberán comunicar al Gobernador civil el nombre y apellidos de la persona designada, remitiendo también certificación del acta de la sesión en que se le designe.

El representante de Municipios en la Asamblea, podrá ser un concejal, siempre que se encuentre en posesión de su cargo desde antes del día 12 de Septiembre.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 20
OÁCERES

FERIA Y FIESTAS

EN

Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

Para ello se cuenta con un extenso rodeo, en el que existe abundante abrevadero, contándose además con excelentes pastos y con corrales y tinados para la dormida del ganado.

La proximidad de la estación férrea de Arroyo-Malpartida y la Sucursal del Banco de España en Cáceres, facilitan de un modo considerable las transacciones de ganados.

Los feriantes hallarán toda clase de comodidades en fondas y posadas y para recreo de los mismos, se celebrarán funciones de teatro, bailes y fuegos artificiales, y una banda de música amenizará todos los actos.

Los puestos del rodeo y de la plaza, no pagarán impuesto de ninguna clase.—La Comisión.

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:—: ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:—: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — — Teléfono 435.

Preparando el recibimiento Hoy ha llegado a Algeciras la compañía expedicionaria del regimiento Segovia, que viene repatriada

Actos en obsequio de los soldados y de la oficialidad.—La hora de la llegada a Cáceres

El coronel del Regimiento Segovia, y gobernador militar de la plaza, señor García Sevilla, recibió anoche el siguiente telegrama, expedido desde Ceuta:

«Mañana 21, en el barco correo, embarca esta compañía para Algeciras. Sin novedad.—Capitán de la compañía expedicionaria del 75».

Inmediatamente nos entrevistamos con dicha autoridad militar para informar a nuestros lectores de los actos que se preparan para recibir a los soldados de nuestro regimiento que están en Africa desde el año 1924, así como de la hora de llegada a la capital.

El señor García Sevilla nos manifestó que no podía determinarse la hora exacta de llegada, pues no tenía más noticia que el telegrama transcrito.

De Ceuta a Algeciras, la travesía es de hora y media y por lo tanto, esperaba que esta misma tarde, bien el capitán de la compañía o el general jefe de la circunscripción y campo de Gibraltar, le comunicarían la hora de salida de la compañía para su destino.

En cuanto a los actos que se organizan para recibirlos, nos dijo el señor García Sevilla, que además de todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicios, que han sido invitados para acudir a la estación, concurrirá, para tributar honores todo el batallón en armas, con bandera y música, al mando del teniente coronel señor Solórzano.

También han sido invitadas todas las autoridades civiles, para que den mayor realce al recibimiento con su presencia.

Se ha rogado al alcalde que dirija un bando al vecindario, invitándole así-

mismo a que asista a la estación.

Desembarcada la compañía, desfilarán las tropas por la ciudad, marchando en cabeza de la formación la compañía repatriada.

Esta se compone de unos ciento setenta y cinco hombres, entre los cuales numerosos voluntarios y clases son de nuestra provincia.

La fuerza se dirigirá directamente al cuartel donde formará en el patio, pronunciando una alocución de despedida a los soldados que serán licenciados, el coronel señor García Sevilla.

Acto seguido toda la tropa será obsequiada con un rancho extraordinario.

Los oficiales de la compañía serán obsequiados por sus compañeros y jefes del regimiento con un lunch en el salón de actos del cuartel.

La hora de llegada de la compañía se anunciará con la antelación debida para que el vecindario pueda concurrir a la estación a tributar a nuestros heroicos soldados el recibimiento a que se han hecho acreedores, al mantener en los campos de Africa el prestigio del nombre del

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid. Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

La fortuna, como afirma el clásico proverbio castellano, es siempre compañera de los audaces. Es lógico que así ocurra. En realidad así tiene, imprescindiblemente, que suceder.

Los audaces son aquellos que tienen el valor suficiente para, despreciando dificultades, marchar al encuentro de la fortuna, en lugar de esperarla como la mayoría, sentados cómodamente.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Regimiento Segovia, que tan dignamente y con tanta heroicidad recibió su bautismo de sangre en la triste fecha de Casabona y se cubrió de gloria en el ataque de la loma de los legionarios, capítulo glorioso del historial de nuestro regimiento.

En el Hospital

Ejercicios para nombramiento de practicante en la Beneficencia provincial

Ayer por la tarde se efectuaron en el salón de actos del Hospital provincial los ejercicios de oposición para nombramiento de un practicante de la beneficencia provincial.

El Tribunal fué presidido por el diputado delegado señor Domínguez Villagrà.

De los cuatro opositores que habían firmado los ejercicios, solo actuaron don Ismael Martínez y don José Manuel del Canto.

Terminados los ejercicios, el tribunal hizo la oportuna propuesta que será elevada para su aprobación a la Comisión permanente de la Diputación.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

::: NUEVO DIA :::

INFORMACIÓN POLÍTICA

Vázquez Mella está conforme con que la Asamblea Nacional será más beneficiosa que las antiguas cortes

Los secretarios del nuevo organismo, podrán ser mujeres

Madrid 21, (5 t.)

(Por teléfono)

En el consejo que anoche celebraron los ministros, se tomaron acuerdos referentes a la designación de las mesas para la Asamblea.

También se aceptó el derecho de representación de la mujer, al efecto de que los secretarios puedan ser femeninos.

Hoy publica la Gaceta el reglamento de la asamblea que es muy extenso y cuyos extremos principales conocen ya nuestros lectores por haberse anticipado en informaciones anteriores.

Dice Vázquez Mella

El ilustre exdiputado y orador don Juan Vázquez Mella ha hecho interesantes manifestaciones sobre el momento político actual.

Lamenta profundamente que su estado de salud le impidiera tomar parte en la Asamblea Nacional, de la que dijo que la estimaba mucho más útil y beneficiosa para España que el antiguo régimen de Cortes elegidas por un sufragio universal, que se fabricaba en el encasillado.

El señor Vázquez Mella marchará en breve a París y Bolonia, para adquirir un aparato ortopédico perfeccionado que le sustituya la pierna que le fué amputada.

Prepara extensa labor literaria, anunciando que muy pronto aparecerá una obra suya titulada «Filosofía de la Eucaristía». También publicará sus discursos parlamentarios y otras obras de política y teología.—*Mencheta.*

Mejoras en los pueblos Dotación de aguas potables en Higuera de Albalat

Hoy se ha firmado en la Notaría de don Juan Zancada, la escritura del préstamo que el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Extremeña hacen

al Ayuntamiento de Higuera de Albalat, para el abastecimiento de aguas de aquel pueblo.

El Ayuntamiento garantiza la operación con una lámina procedente del 80 por 100 de propios depositada en el Banco de España afectando al pago de las anualidades de amortización los intereses de dicha lámina y el arbitrio del 20 por 100 sobre la contribución territorial.

Han firmado la escritura el alcalde don Manuel Tirado García, en representación del Ayuntamiento, y don León Leal, en representación del Instituto y de la Caja.

Las obras de abastecimiento de aguas se efectuarán con sujeción al proyecto formulado por el ingeniero don José Ignacio Mirabet y muy en breve saldrán a subasta.

LEA USTED
 NUEVO DIA

BICICLETAS "AUTO-MOTO,"
 al contado y a plazos

PIEZAS DE
 RECAMBIO

Automóviles y Accesorios

LOS MEJORES
 Y LOS MAS BARATOS

Comisionario exclusivo para la provincia de los renombrados coches
 Cadillac -- La-Salle -- Oakland -- Pontiac -- Chevrolet

LUCIANO CORTES, San Antón, 1-3 CACERES

COLONIALES :::: YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
 BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres.